

К ПОБЕДЕ КОММУНИЗМА

Орган Сургутского горкома КПСС, городского, районного Советов народных депутатов Тюменской области

Газета выходит с 23 октября 1934 года

№ 128 (5576)

Четверг, 2 июля 1981 года

Цена 2 коп.

Подходить творчески

Недавно отдел организационно-партийной работы городского комитета КПСС обсудил на заседании работу партийной организации четвертой автобазы треста автомобильного транспорта (секретарь партбюро Зиновий Николаевич Данилин). Было рассмотрено выполнение решений вышестоящих органов по повышению боевитости парторганизации, действенности контроля за принимаемыми на собраниях постановлениями.

Отмечено, что партбюро автобазы значительно улучшило внутрипартийную работу. Поставление XXII городской партконференции было обсужденено на открытом партвзрослом собрании еще в декабре 1980 года. Прошло оно организовано, по-деловому. Выступающие А. И. Олеников, И. Г. Царев, В. Ф. Сахаров, В. И. Матвеенко, В. А. Нестаков обратили внимание коммунистов на развитие социалистического соревнования, обобщение критических замечаний, высказанных в адрес коллектива со стороны горкома КПСС, предложили конкретные меры по их устранению.

Нужно отметить, что записанные в постановлениях собрания задачи успешно реализуются. Улучшилось планирование проведения собраний, их повестки соответствуют насущным проблемам коллектива. В mee, например, рассмотрели роль общественных организаций автобазы и укрепления трудовой и транспортной дисциплины. На заседании бюро заслушали отчет коммуниста Е. Г. Эльфера, начальника ОГРЭ, о выполнении партийного поручения и руководстве отделом.

Наряду с этим, орготдел горкома КПСС следил за тем, как вопросы по вопросам оргработы партбюро автобазы в частности, на производственных участках есть возможность создания цеховых организаций и партгрупп. Этот вопрос был упущен, хотя он является жизненно важным в целях повышения боевитости и действенности контроля. Нет пока и системы информирования коммунистов на партийных собраниях о ходе выполнения своих же решений, принятых ранее.

Многие первичные партийные организации города успешно работают над выполнением решений XXVI съезда КПСС областной, окружной, городской партконференций. Допуским, что обобщение и выполнение критических замечаний не плохой опыт в парторганизациях нефтепроводного управления, треста Сургутнефтегаза, электрических сетей (секретари А. И. Гребенев, Г. М. Лямин, А. И. Куприянов). По усиленнию роли партгрупп и выполнении производственных задач — у партбюро и партгруппы УБР-1, авиаотряда, объединения Обненскнефтегаз (секретари В. Г. Галоткин, А. И. Терехин, М. Н. Громов). Действенность в развитии социалистического соревнования имеют парторганизации НГДУ «Федоровскнефтегаз», местного отдела рабочего снабжения, газоперерабатывающего завода (секретари И. А. Булатников, З. Е. Башинская, А. М. Чуракова).

В то же время партийные организации треста Сургутнефтегеофизика, монтажного управления треста Сибирифттехиммонтаж, СУ-16, треста Спецнефтегазстрой и ряд других не уделяют должного внимания укреплению партийно-производственной дисциплины, развитию самопроверки, конкретности постановлений.

Приближается отчетно-выборная кампания в партгруппах, цеховых и первичных организациях. Сегодня членам партбюро, секретарям нужно внимательно проанализировать ход выполнения решений своих прошлых отчетно-выборочных собраний, выявить недочеты в оргработе, продумать варианты возможных качественных изменений будущих составов партийного и идеологического актива, общественных организаций. Творческий подход к данному вопросу, необходимо не забывать главное — качественный подбор и расстановку кадров, действенный контроль за исполнением.

К НОВЫМ РУБЕЖАМ ПЯТИЛЕТКИ!

● ЗА МИЛЛИОН
ТОНН НЕФТИ
И МИЛЛИАРД
КУБОМЕТРОВ
ГАЗА В СУТКИ

С ускорением

Вчера на месяц раньше срока коллектив проходчиков управления № 3 выполнил задание июля. На месторождении района пробурено 128 тысяч метров горных пород.

В социалистическом соревновании бригад управления уверенно лидирует комсомольско-молодежный коллектив В. Тимошенко. Его результат — четверть всего количества скважин, изобретенных коллективом управления. Этим самым комсомольско-молодежный коллектив выполнил августовскую программу и сейчас работает в счет сентябрья.

Н. МАЗУРОВА,
старший инженер
ОТиЗ объединения
Сургутнефтегаза.

НАМЫВАЮЩИЕ ОСТРОВА

Сыпьше ста тысяч кубометров грунта намытое каждым земснарядом СУ-489 с начала сезона. Всего же гидромеханизаторы за это время выполнили работ на 20 миллионов рублей — это 120 процентов выполнения полугодового плана.

Хорошо потрудились экипажи Николая Дмитриевича Краснощекова (на обустройстве Южно-Сургутского и Усть-Балынского месторождений), Анатолия Ивановича Саламатова, места «прописки» которого — Холмогоры, а также Александра Михайловича Ишукса, ведущий рабочий на водокранщике ГРЭС-2.

Экипажи взяли обязательство всего в нынешний сезон намыть по 1 миллиону 100 тысяч кубометров грунта.

Увеличение выработки гидромеханизаторы планируют достичь как в счет продления сезона, так и применения переделыванию технологию, изысканная внутренние разрывы.

А. БЕЛОВА.

С уважением отзываются о плотнике СМУ-2 первого строительного треста А. М. Курманалиеве товарищи по работе, руководители предприятия.

— Знает свою работу, любит ее, болеет не только за свой план, но и за план товарищей.

По итогам выполнения обязательств и социалистического соревнования за десять лет пятилетку они награждены медалью «За трудовую доблесть». Фото В. Борзецова.



КОРМА — ОСНОВА ЖИВОТНОВОДСТВА

УСИЛИТЬ ВНИМАНИЕ СЕЛУ

Успешно завершили полугодия животноводы района. Государству продано около 900 тонн молока и 100 тонн мяса — больше, чем предусматривалось заданием.

Ответственная пора — пора большого молока, высоких привесов — наступила у животноводов. И как никогда требуется и это время умелая организация труда, бесперебойная работа механизированных и транспорта. Однако до сих пор, спустя месяц после перехода скота на летние выпасы, допускаются срывы в работе механизированных дюек. С недопустимой халатностью отнеслись к

строительству летних доек шефства — нефтепроводов управления, СУ-943, третье управление треста Сургутнефтегаза и жилья углеводородов. Вместо того, чтобы с полным пониманием ответственности момента выполнить возложенную на них задачу, шефы отнеслись к ней как к делу пустяковому и несерьезному.

Стоят на приколе каторы, выделенный АТК Тюменнефтегазом и отдана для совхоза «Тундрийский». Простон дефицитного в летнее время транспорта долго

обходятся животноводам и в конечном счете — всему району.

Коммунисты выдвиженцев организаций на территории знакомы с постановлением бюро горкома КПСС, исполнкомов городского и районного Советов народных депутатов о мерах по усилению производства мяса и молока. Думается, что партийные организации шефских предприятий должны усилить внимание и заботы к нуждам села. Это требует от нас решения XXVI съезда партии, это диктует необходимость.

А. ЯРОШКО.

ВАХТА ПРОДОЛЖАЕТСЯ

СУРГУТИЯНЕ — ФОНДУ МИРА

Недавно состоялось собрание, где все сознавались с материалами пятой сессии Верховного Совета СССР. Обращением к парламентам и народам мира. С информацией выступил член горкома В. С. Сердитов. Авиаторы горячо поддержали и одобрили миролюбивую политику ЦК КПСС, правительства. Было принято решение продолжить вахту мира и перечислить дополнительное в Фонд мира еще одну тысячу рублей. На счету авиаторов будет почти четыре тысячи рублей, которые послужат благородным целям сохранения мира на планете.

Г. ПОНОМАРЕВ,
член партии Сургутского объединения «шахтари».

ТОГО ТРЕБУЕТ УСТАВ

Основным источником доходов бюджета ВЛКСМ являются членские взносы. Поддержание своего Союза материальными средствами — одно из обязательных условий комсомольского членства. Выступая на II съезде РСДРП при обсуждении проекта Устава партии, В. И. Ленин настаивал на включение в Устав положения о материальной поддержке партии. Это ленинское положение полностью соответствует характеру молодежной политической организации.

И бывает очень обидно, когда об этом забывают некоторые наши комсомольцы, коско-модчики, в 80-х годах. Забывают, и сожалению, о том, что регулярная уплата членских взносов укрепляет партия, девушки с Союзом, воспитывает в них дисциплинированность, организованность. Регулярно уплачивать взносы — это ведь обязанность каждого члена ВЛКСМ.

Готовясь стать комсомольцами, ребята говорят об этом и на общем собрании, и на бюро городского комитета ВЛКСМ. Регулярно платят взносы, когда учатся в школе, техникуме, училище. Потом идут на производство, и тут некоторые из них забывают о своем долге. Заниматься комсомором нужно ходить, напоминать, требовать. И при такой постановке вопроса многие продолжают уклоняться от своих обязанностей.

Объединение Сургутрансгаза, к сожалению, не является исключением. Только ко всему злостны неплатильщики еще... парни и девушки аппарата треста. Выходит, ни в комитете ВЛКСМ дороги не идет молоденцам, ни члены комитета не аналитики. Дремлют и комсомольский секретарь Сергея Стукалов, и его актив. А работы у них — непочтенный край.

Сектор учета город-



ского комитета ВЛКСМ не имеет претенций к таким организациям, как нефтепроводное управление, трест Сургутнефтепромстрой (секретари В. Малахова, В. Казарина). У них тоже много молодежи трудится на трассах, но комсомольские вожаки очень часто бывают там, знают нужды и запросы парней и девчонок. У них тот же вопрос — о своевременной уплате членских взносов — не стоит ребром.

Очень хорошие, привильные слова сказал когда-то М. И. Калинин: «Дело в том, что если вы не вносите партийных взносов своеобразно, то это значит, что вы не думаете о партии, что вы к партийным обязанностям относитесь спустя рукава. Это же яко, что к партийным обязанностям, да еще к таким простым, строго организационным, как внесение партийных взносов, относится таким образом, — у того, значит, партия не сидит глубоко. Ведь тот, кто думает о партии, для того внесение партийных взносов — удовольствие, потому что этим он устанавливает материальную связь с партией, как будто бы к ней присасывается. Думается, что они, эти слова, должны о многом заставить задуматься некоторых комсомольцев.

Л. БОКОВА.

ВСЕСТОРОННЯЯ ПОЛЬЗА

В практику работы якетов и полиграфчиков производственного объединения Сургутнефтегаза прочно входит выступления перед рабочими вахтовых автобусах по пути следования на месторождения. При этом, как правило, выдерживаются правила, выработанные в регламенте.

Такая форма пропаганды удобна для рабочих. Комфортабельные «Икарусы» оснащены микрофонными установками, выступающимо хорошо слышны.

Всем сидящим в салоне. Большую организационную помощь в проведении выездных лекций оказывает секретарь партбюро во время вахтовых перевозок Н. И. Судьин. В возок, охарактеризовавшем прошедшем месяце не-такой метод проведения большие (три-четыре человека) групп обслуживания группы пропагандистской пропаганды, самое главное, он позволяет без отрыва от производства вести на должном уровне политическую работу с людьми.

Н. ФЕДОРОВА.

Музей-усадьба «Ясная Поляна»

ТУЛЬСКАЯ ОБЛАСТЬ.
В июне отмечает свое шестидесятилетие Государственный музей-усадьба Л. Н. Толстого «Ясная Поляна», основанный в 1921 году по инициативе В. И. Ленина.

Сегодня — это один из крупнейших мемориальных музеев страны. Здесь сохраняются в не-принесенном виде жилой дом писателя с подлинной обстановкой, флигель, надворные постройки, парк, лес, фруктовый сад — всего 29 мемориальных объектов.

Стал еще при жизни писателя одним из замечательных культурных центров России, Ясная Поляна остается уникальным музеем — заповедником нашей страны.

На снимках: уголок в гостиной комната в доме Л. Н. Толстого;



дерево бедных». Каждое утро под развесистым взломом ждали Толстого просители — нищие, погорельцы, крестьяне из близких и дальних деревень, приходившие за советом и помощью. Отсюда и название вяза — «дерево

Фото С. Белякова (ТАСС).



3. НАУКА УПРАВЛЯТЬ

(Продолжение. Начало в № 126, 127.)

СЛУЖЕБНЫЕ СОВЕЩАНИЯ

Ответственный вид работы руководителя — служебные совещания. Это необходимо для ускорения процесса принятия решений и повышения их обоснованности. Совещания являются эффективной формой обмена информацией и опытом работы.

Служебные совещания бывают связанными с выработкой и принятием решений и их реализацией, по итогам осуществления какого-либо решения с целью оценки его результатов, для реализации текущих производственных задач. Они являются одной из форм участия широких кругов работников в управлении производством.

Но все сказанное выше справедливо, если совещания действительно необходимо, привлекаемые к участию в нем работники имеют широ-

кое представление о том, чтобы рассмотриваемым вопросам. Если же необходимость совещания очевидна, то его эффективность зависит от качества подготовки и проведения. Здесь, как нигде, очень многое зависит от отношения самого руководителя к совещанию. И вот в связи с этим хотелось бы выделить вытекающие отсюда

ЗАДАЧИ РУКОВОДИТЕЛЯ

Нужно определить и четко сформулировать повестку дня, чтобы вынести на обсуждение один-два вопроса. Круг участников ограничивается только теми работниками, которые имеют самое непосредственное отношение к обсуждаемому. Ежес ежеминутный анализ следует занести в повестку дня, времнем и местом проведения явно.

Очень важно открыть совещание кратким вступительным словом (цель, предмет работы, сообщение о продолжительности).

Когда предоставляю слово выступающим, учтивую, что за аудитория приглашена. Если это

СТИЛЬ И МЕТОДЫ РУКОВОДСТВА

работники слишком уж разного должностного ранга, предпочтение начиная от подчиненных, затем от их руководителям. Это для того, чтобы мнение последних не оказывало особого влияния на мнение подчиненных.

В заключение обязательно подводится итоги. Это может быть либо окончательное решение или направление, либо программа дальнейшей работы. Иначе может сложиться впечатление о бесполезности совещания.

Современная техника связи и множественные техники позволяют существенно повысить эффективность совещаний, особенно наиболее распространенных и значимых. Можно организовать коллективное обсуждение вопросов, используя радио, видеомагнитофоны и телевидение, селекторную связь.

ПОДГОТОВКА К ВЫСТУПЛЕНИЮ

Кроме выступления на совещаниях, в повседневной работе приходится

давать различные поручения, выдавать подчиненным, информировать вышестоящие органы о своей работе, выступать на собраниях, митингах. Поэтому необходимо овладевать основами ораторского искусства.

Мой рабочий день обычно начинается с приведенной планерки. При этом требую четкого двух-трехминутного доклада о результате работы за прошедшие сутки. На реаличные вопросы об этом уходит еще три-пять минут. Остальные семь-девять минут затрачиваются на корректировку заданий на день. Причем каждый из приглашенных выступает не более одной-двух минут.

В заключение планерки около трех минут еще раз акцентирую внимание присутствующих на выполнении особенно важных заданий. Моя работа над выступлениями складывается из нескольких этапов. Начиная четко формулируются или разрабатываются основные идеи. Затем эта разработка детализируется с учетом, что надо нужно произнести вслух и довести до понимания аудитории. Продумываются формы са-

мой речи, язык, стиль излагаемого, подбор цитат, цифр, примеров. Ну в далее не мешает подумать и о технике произношения речи, учить выразительность, интонацию, жесты, интонации, голос и так далее. Это зачастую очень важно.

Особое внимание уделяю определению *вида выступления*: в точном определении его предназначения (информационное, агитационное, лекционное или комбинация их каких-либо составных частей). Помимо, что у них разные задачи. Допустим, информационное — это сообщить и дать новые идеи, агитационное — убедить, призвать, вызвать активную реакцию.

В работе при своей работе при выборе темы, определение цели выступления, работа над языком речи, манерами и жестами, методами контрастирования с реакцией и вниманием аудитории.

Все это помогает можно слушателям лучше понять меня, теснее контактировать со мной, вносить изменения, дополнения, активно взаимодействовать в речевые поставленных задач.

(Окончание следует).

КОММЕНТАТОРА ВЕРНАЯ ПОЗИЦИЯ

Совет Безопасности ООН решительно осудил бандитское нападение Израиля на иракский атомный исследовательский центр. В принятой резолюции особо отмечается, что это «нападение представляет серьезную угрозу для всей системы гарантированной МАГАТЭ, являющейся основой Договора о нераспространении ядерного оружия». МАГАТЭ как одно из ответственных звеньев системы Организации Объединенных Наций ставит своей целью достижение широкого использования атомной энергии во имя мира и созидания, следя за тем, чтобы развитие ядерной энергетики не было использовано в военных целях.

Первой, непосредственной реакцией МАГАТЭ на бомбардировку реакторов Ирака стала заявление руководителей агентства, разоблачивших неуспешную попытку Тель-Авива представить дело таким образом, будто этот центр был призван «производить атомные бомбы для уничтожения Израиля». Генеральный директор МАГАТЭ шведский физик С. Энглунд выразил лживую версию агрессора о ценою «упреждающим» ударе, поскольку сами иракские установки и топливо для них находятся под строгим контролем агентства, чья инспекция не разу не зафиксировала с иракской стороны каких-либо нарушений.

Состолившееся в Вене заседание совета управляемых Международного агентства по атомной энергии приняло резолюцию, решительно осуждающую Израиль за преднамеренное нападение на багдадский центр ядерных исследований.

За более чем десять лет существования Договора о нераспространении Израиль так и не удосужился поставить под него свою подпись. В этом желании есть своя логика — погоня агрессора, предпочитающего не скрывать себе роли договорных обязательствами. Однако теперь Тель-Авив пошел гораздо дальше. Он по существу надругался над договором, скрепленным подписями более чем ста государств, со всей беспроемностью показал, что ни во что не ставит деятельность МАГАТЭ в области обеспечения гарантий нераспространения.

Читая эти факты, Совет Безопасности в своей резолюции требует, чтобы Израиль срочно распространял на свои атомные установки гарантии, требуемые МАГАТЭ.

И. МЕЛЬНИКОВ
«Правда»

Как мать, заботлива, добра

Уважаемая редакция! Мне бы очень хотелось выразить через газету благодарность Полине Панкратьевне Ткачевой, моей наставнице по учебно-производственной практике.

В профcente я училась на секретаря-машинистку. Когда подошло время практики, попала по распределению в СУ-8 треста Сургутнефтепромстрой.

Признаюсь честно, вначале мне было немножко страшновато. Даже сейчас помню, как робко вошла я в отдел кадров управления. Но приветливый взгляд начальника отдела Ирины Николаевны Подстерегера приводил меня, и я как-то сразу почувствовала себя увереннее. К тому же

ее доброжелательный тон, как я поняла, не предвещал мне ничего плохого. Ирина Николаевна привела меня в приемную и представила Полину Панкратьевну. Вот так состоялось наше знакомство.

Полина Панкратьевна была искренне рада, узнав, что я прислали ей письмо. Она добрело обяснила мне все, что входило в обязанности секретаря-машинистки.

И потекли очень интересные для меня рабочие дни. Они совсем не казались мне скучными и утомительными, потому что рядом была моя добрая, заботливая помощница Полина Панкратьевна. Мне казалось, что все лучшие черты, присущие совет-

скому человеку, воплощались в ее характере.

Очень добра она была относительно ко всем людям. На часах, порой раздражающие телефонные новинки Полины Панкратьевны всегда отвечали ровно, сдержанно, без резких слов. Спокойно объясняла любому, даже невежливому посетителю, что и как нужно сделать, к кому обращаться по тому или иному вопросу.

А каким запасом терпения и самообладания она владеет, когда печатает книгу всяких бумаг, графиков, смет! Ведь не всегда разборчиво написан оригинал, зачастую он не соответствует принятым инструктивным нормативам. Я всегда с

восхищением следила, как умело и легко разбираются Полина Панкратьевна в этой стопке циркуляров, формул, инструкций, приказов, заявлений и других деловых бумаг. Завидовала ее терпению, быстроте и грамотности печатания. И, конечно, старалась перенять у нее мастерство. Учила ее и важливости, спокойствию, доверительному тону в обращении с посетителями.

Да, многому полезному научилась я и у Полины Панкратьевны за свой первый и такой еще по существу, короткий трудовой путь. Больше всего поразили меня простота и скромность моей наставницы. И не раз вспоминала я, работая в управлении, что скромность уважает человека. Мою Полину Панкратьевну, женщины, что нежно и

температурах. По данным местной печати, двигатель может работать на «любом горючем» —твердом или жидким.

На снимке: участники разработки газовой турбины для легкового автомобиля (слева направо) Джон Стелблед, Свен-Улф Кронгер и Гуннар Кулберг демонстрируют нерамочные детали мотора.

(ТАСС).

КТО В ОТВЕТЕ?

ОСТРЫЙ СИГНАЛ

В акте, составленном группой народного контроля НГДУ и заведующей детсадом № 35 «Олимпийский», говорилось о том, что строители треста Сургутгастстрой допустили целый ряд нарушений. В результате детскому садику требуется ремонт с заменой некоторых видов оборудования. Далее шло перечисление недостатков, выявленных после ввода здания в эксплуатацию.

Методист И. И. Гребенская, исполнющая обязанности заведующей, подтвердила мне эти данные и для большей убедительности провела меня по всему зданию. С оглядкой на двери. Почти все они покорялись и не закрывались. Многие стекла в окнах, мелодично трещину, лопнули прямо на глазах, потому что рамы, изготовленные из сырого дерева, сейчас согревают. Окна же потому, потому что ветра расширили все двери и окна,

повыбило стекла. Ничего в этом удивительного нет — многие окна и двери невозможны запереть. Что было бы, если бы в тот момент кто-то был в здании? Доски при укладке тоже видно, были сырье. Сейчас коробятся, между ними появляются щели. Краска сползает с них досками, и весь пол стал пятнистым... На подоконниках краска тоже почему-то не держится, слезает шелухой. В одной из групповых комнат на кроватки сыпется содержимое потолочного перекрытия, отваливается штукатурка.

На моих глазах пала одиного ребенка с помощью воспитательницы ремонтировал дверь групповой комнаты. Точно так же была полностью перевернута и пала дверь в параллельную группу. Родители беспокоятся за здоровье своих детей — ведь кругом гуляют сквозняки.

Детский сад «Олимпийский» начал работать

Ответ на этот вопрос хотят получить и работники детсада, и редакции нашей газеты.

В. КУЗНЕЦОВА.

«* Недавно в Ереване проходила международная специализированная выставка «Машины и оборудование для производства обуви». Свыше ста фирм Австрии, Бельгии, Великобритании, Венгрии, Дании, Италии, Португалии, Югославии, ФРГ, Франции, Швеции и Швейцарии демонстрировали оборудование для выполнения технологических операций, связанных с изготовлением обуви, а также машины для производства носки, конгломератных изделий и фурнитуры, чистки и крашения меха, кре-ситеи, химические сред-

ства и вспомогательные материалы.

Выставка, организованная Торгово-промышленной палатой Советского Союза, Всесоюзным объединением «Энспоцентр» и Торгово-промышленной палатой Армянской ССР, послужит научно-техническому и коммерческому сотрудничеству между представителями обувной промышленности СССР и ведущими производителями обуви за рубежом.

На снимке: на выставке в отеле машин и оборудования Австрии. Фото А. Бадаляна и М. Шахbazяна (ТАСС).

ИНДУСТИРИАЛЬНЫЙ ПЕЙЗАЖ НА САМОЛЮРЕ.
Фото Ю. Филатова.



